



慈濟到廈門義診進行居家關懷時，醫師體貼地叮嚀老婆婆用藥須知。

方式、問診態度等方面進行切磋，以實際促進兩岸醫學交流。因現場無手術設備，義診結束後，當地志工安排十四位白內障患者進行手術，也針對此類個案進行後續濟助評估。

義診期間現場開來二部捐血車，慈濟人愛心不落人後，紛紛晚起衣袖，將熱血留在廈門。一天下來共約二百六十人捐出六千西血液，破了當地一日捐血活動記錄。

東部首例試管嬰兒 慈院證實受孕成功

1999.03.

花蓮慈濟醫院「人工協助生殖技術實驗室」於去年12月10日，協助一位三十歲的不孕婦女，進行雙胚胎移植，十四天後驗孕呈陽性，經超音波檢驗證實已懷有一胎，在婦產科醫護人員的仔細照料下，已穩定進入第四個月孕程，這不僅是慈濟醫院本身亦是東部地區首例試管嬰兒。

慈院「人工協助生殖技術實驗室」於1997年通過評鑑，為東部地區首創。去年實驗室共有一百七十一人接受人工受精術，其中十八人懷孕，並已有十人陸續生產，成功率為百分之十一，與台灣其他試管治療中心相當。未來將朝向顯微注射、冷凍胚胎等技

術繼續努力，以提升東部地區人工生殖技術。

成人免費健檢 提供團體接送

1999.04.01

慈濟醫院自4月1日至9月30日，辦理成人免費健康檢查。北至花蓮新城鄉南至壽豐鄉的民眾，超過二十人以上慈院都可安排車輛接送；五十人以上團體由慈院醫護人員親自到單位所在地進行檢查，以節省民眾時間及交通往返不便。

凡投保全民健保，年滿四十歲至六十五歲民眾，每三年皆可免費接受健康檢查，只要攜帶健保卡及身分證明文件，於4月1日至9月30日，每週一至週五上午8時至11時，到慈濟醫院衛教廣場辦理掛號檢查。另外花蓮縣政府首度開辦的成人健檢服務，凡設籍花蓮縣吉安鄉及花蓮市國強、國福、國慶、國安、國風、國裕等六里，年滿六十五歲以上，未經安養機構照護的老人家，可向鄉鎮市公所民政課登記，或逕至慈濟醫院服務台辦理。

桃園縣復興鄉義診 宣導衛教保健觀念

1999.04.18

北區慈濟人醫會近一百名醫生與志工，是日前往復興鄉華陵村義診，治療約一百二十位村民。

此次華陵村義診，以巴陵國小為據點，掛號方式採電腦作業，可迅速調出病例資料，或得知村民為初診或複診。而位處海拔一千公尺以上的新興部落距巴陵國小來回需兩個鐘頭，人醫會考量行動不便者的困難，分派數名醫師及志工前往逐戶義診、關懷。

一年多來北區慈濟人醫會在華陵村巡迴